

«СОГЛАСОВАНО»

Исполнительный директор
Общероссийской общественной
организации «Российская
шахматная федерация»

М. В. Глуховский
2016 г.

«УТВЕРЖДАЮ»

Президент Омской областной
общественной организации
«Федерация шахмат»

О. Б. Золотов
2016 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении всероссийского семинара судей по виду спорта «Шахматы»

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

Всероссийский семинар судей по шахматам проводится с целью:

- популяризации и развития шахмат;
- повышения уровня квалификации судей по шахматам;
- аттестации спортивных судей всероссийской категории по виду спорта «шахматы»;
- определения кандидатов на получение звания «Спортивный судья всероссийской категории» в виде спорта «Шахматы».

II. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОРГАНИЗАТОРОВ.

Общее руководство подготовкой и проведением семинара осуществляется Российской шахматной федерацией (далее – РШФ).

Непосредственное руководство возлагается на Федерацию шахмат Омской области.

Руководитель семинара – международный арбитр Шааб Александр Адольфович (г. Новокузнецк), лектор судейско-квалификационной комиссии РШФ.

III. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ.

Семинар проводится в помещении, отвечающем требованиям соответствующих нормативно-правовых актов, действующих на территории Российской Федерации, направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, при наличии акта технического обследования готовности спортивного сооружения к проведению мероприятия, утвержденном в установленном порядке. Ответственность за обеспечение безопасности участников при проведении семинара возлагается на руководителя семинара А. А. Шааба.

IV. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О ВСЕРОССИЙСКОМ СЕМИНАРЕ.

Семинар проводится с 12 (день приезда) по 18 марта (день отъезда) 2016 года в городе Омске в помещении Омской государственной областной научной библиотеки имени А.С. Пушкина по адресу: улица Красный Путь, д.11 – проезд всеми видами транспорта до остановки «Библиотека имени Пушкина».

Программа семинара.

12 марта	День приезда слушателей
13 марта 9.00 - 9.40	Обязательная регистрация участников семинара.
13 марта 10.00-13.00	1. Нормативно-правовые документы - Положение о спортивных судьях (Приказ Минспорта РФ от «30» сентября 2015 г. № 913) - Квалификационные требования к спортивным судьям по виду спорта «шахматы» (Приказ Минспорта РФ от 14.04.2009 №211.) 2. Организация и проведение соревнований: - Положение о соревновании - Регламент соревнования - Подготовка к соревнованию (инвентарь, помещение, информационное обеспечение) - Регистрация - Техническое совещание судейской коллегии - Жеребьевка - Судейская документация 3. Античитерские правила.
14 марта 10.00-13.00	4. Правила игры - Все правила. Понятие хода в момент его совершения. Рокировка; - Прикосновение к фигуре. Различные виды проигрыша и ничьей.
15 марта 10.00-13.00	5. Правила соревнований <ul style="list-style-type: none">• Шахматные часы. Нарушения и неправильности. Запись ходов. Ничья;• Быстрая игра до конца партии. Быстрая игра. Блиц;• Применение шахматных часов. 6. Системы соревнований и правила применения дополнительных показателей
16 марта 10.00-13.00	7. Классификация – ЕВСК. 8. Ответы на вопросы 9. Зачетное тестирование
17 Марта 10.00-12.00	10. Подведение итогов зачетного тестирования
18 марта	День отъезда участников семинара.

V. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СЕМИНАРА И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА.

К участию в работе семинара приглашаются спортивные судьи 1, 2, 3 категории, категории «юный спортивный судья», шахматисты без судейской категории, имеющие спортивный разряд по шахматам и/или рейтинг ФИДЕ. Регистрационный взнос для слушателей семинара - 500 рублей. Для участников семинара, сдающих зачет на получение сертификата спортивного судьи устанавливается дополнительный взнос в размере 1000 рублей. Организационный взнос вносится на месте при регистрации. В случае, если лицо, внесшее регистрационный взнос, по причинам, не зависящим от организатора, не приняло участие в семинаре, регистрационный взнос не возвращается.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

К прохождению итогового зачетного тестирования допускаются участники семинара, прослушавшие полный курс лекций. Слушатели, успешно сдавшие зачет на присвоение звания «Судья всероссийской категории» в виде спорта «Шахматы», получают именные сертификаты РШФ. Не сдавшие зачет получают справки, подтверждающие участие в семинаре.

VII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с оплатой работы лектора и организационные расходы осуществляются за счет организационных взносов.

Все расходы по участию слушателей в работе семинара (проезд к месту проведения семинара и обратно, суточные в пути, оплата проживания, питания и взноса) осуществляются за счет командирующих организаций, средств спонсоров или личных средств.

VIII. ЗАЯВКИ И КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Предварительные заявки (приложение №1) от иногородних участников семинара, нуждающихся в проживании, подаются до 10 марта 2016 года Смыковскому Ивану Михайловичу (ivansmik@mail.ru , тел. 8-(3812)-25-42-86, 8-960-983-78-64).

Каждый слушатель должен иметь при себе:

- Паспорт или свидетельство о рождении;
- Книжку учета судейской деятельности установленного образца.

Все изменения и уточнения к данному положению регулируются регламентом проведения семинара.

Данное положение является официальным вызовом на семинар.

Приложение 1

Заявка

на участие во всероссийском семинаре судей по шахматам

Фамилия Имя Отчество	Дата рождения	Судейская категория (дата присвоения, № приказа)	Разряд (звание)	Домашний адрес	Контактный телефон Электронная почта